

# 焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威 主流 亲民 服务



2024年12月 30 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007

甲辰年十一月三十 星期一

总第14472期 今日8版

## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》 日文版出版发行

新华社北京12月29日电 中  
共中央党史和文献研究院翻译的  
《习近平关于中国式现代化论  
述摘编》一书日文版，近日由中  
央编译出版社出版，面向海内外发  
行。

《习近平关于中国式现代化论  
述体系和实践要求，深入了解中国

共产党团结带领中国人民成功走出  
的中国式现代化新道路、创造的人  
类文明新形态、展现的现代化新图  
景，增强国际社会携手同行现代  
化之路，实现和平发展、互利合  
作、共同繁荣的世界现代化的共同认  
识，具有重要意义。

## 学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神

本报记者 张蕊 王颖  
杨丽娜 李捷

二十年前，曾经和白求恩并肩战斗的庞满科，深情赞扬马村区人民医院的服务水平说，这里应该挂上白求恩的牌子——「老八路」的夙愿终于实现了

12月28日，寒风凛冽，艳阳高照，来自首都北京的一行4人，千里迢迢赶到马村区人民医院。

来者身份特殊，是中国白求恩精神研究会的顶端人物。

来者使命特殊，在纪念白求恩逝世85周年暨毛泽东同志发表《纪念白求恩》85周年的特殊时刻，向马村区人民医院颁发“白求恩精神教育基地”的牌子。

这是河南省首家获此殊荣的县（区）级医院。

授牌仪式上，一位身体健朗、满头银发的老者领诵《纪念白求恩》后，眼泛热泪，虔诚敬告：爸爸，您老的愿望终于实现了。

老者名叫庞满科，他的父亲，是曾经和白求恩并肩战斗14个月的白求恩生前医疗队指导员庞满科。

马村区人民医院和白求恩精神的渊源正是来自这位名叫庞满科的老人。很多人在语文课本里见到过他，那张白求恩做手术的经典照片里，站在白求恩身旁的八路军战士就是他。白求恩在中国工作生活了20个月，庞满科与他并肩作战14个月。

20年前的深秋，庞满科第一次到马村区人民医院住院治疗。经过几次住院治疗后，庞满科有感于医护人员的真诚照应，对他的儿子庞继承说：“这家医院好，应该挂上白求恩的牌子。”

庞满科晚年定居马村区，常在马村区人民医院神经内科住院治疗，在这里度过了生命的最后10余年，受到医护人员的悉心治疗和贴心照顾。

在这里，庞满科看到，医护人员像儿女一样照顾住院孤寡老人的吃喝拉撒，甚至不辞劳苦一次次到大山里为出院的老人进行后续治疗。他欣慰称赞：在这里我又看到了“白求恩大夫”。

庞满科一遍又一遍给医护人员讲白求恩的故事：对病人如亲人，偷偷给伤员输血，把自己的毛毯、衣服送给伤员，从不搞特殊化……（下转A02版①）

### 短评 英雄夙愿 百姓心愿

一块“白求恩精神教育基地”的牌子，圆了白求恩战友、一位“老八路”20年前的夙愿。

一个开出一张“一毛九分钱药方”的地方，一个为患者垫付“六毛八”的地方，一个诞生好医生群像的地方，和白求恩精神结合起来，得到了众望所归的牌子。这是英雄的夙愿，也是百姓的心愿。

健康所系，性命相托。医德医风，在这里实现了具象化。此情此景，印证了当代诗人臧克家的名句：他活着为了多数人更好地活着的人，群众把他抬得很高，很高。①④

## 明确目标 凝聚合力打造先行区

——论学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神

本报评论员

目标引领行动，奋斗成就未来。明年经济工作究竟怎么干？

市委十二届七次全会暨市委经济工作会议要求凝练概括、目标明确聚焦：“着力推进‘三

工程’，培育壮大‘3+13+N’重点产业链群”“加快科技创新和产业创新融合发展，防范化解重

点领域风险，抓总抓重抓要，提速提质提效，推动经济持续回升向好”“明年经济增长预期目标定为6.5%左右”……

从经济工作的总体要求到经济发展主要预期目标，体现了市委对经济工作的规律性认识，彰显了结合实际的历史主动和战略定力。各级各部门要尽快把思想和行动统一到市委决策部署上

来，凝聚共识、形成合力，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

工欲善其事，必先利其器。这里的“器”，不仅是工具，也是方法。对全市各级各部门和党员干部而言，深入学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神不是一句简简单单的口号，不是泛泛而谈的期望，而是目标导向下深刻而具体的要求，需要落实在每一项工作谋划、每一个工作环节、每一天的工作状态中。

聚焦目标，前瞻谋划。大力培育新质生产力，加快高质量发展，是各级各部门共同努力的目标。然而，新赛道很多，选择哪

一条赛道，谋划哪一些项目，培育哪一项产业，需要结合各地资源禀赋、产业基础、环境条件等因地制宜谋发展，不能“一哄而上”搞一种模式一种产业，要有“入山问樵、入水问渔”的智慧，也要有“一把钥匙开一把锁”的精准，更要有“万人操弓，共射一招”的协同联动。

锁定目标，掌握方法。聚焦会议提出的总体要求和目标任务，广大党员干部既要脚踏实地、心无旁骛做好各项工作，同时也要深刻把握新时代经济工作“五个必须统筹”的规律性认识，善于用改革创新的思维和办法，不断迭代优化具体路径、抓手和举措，做到更加注重稳中求进、更加注重创新驱动、更加注

重优化结构、更加注重改善民生、更加注重防范风险。

从“五个必须统筹”到“五个更加注重”，前者是习近平总书记对新时代经济发展规律作出的重大论断，是相互关联、贯通、促进的有机整体，缺一不可、不可偏废；后者是市委对焦作经济发展实际的客观认识与精准判断，一以贯之、一脉相承。

两者既说清了“怎么干”的认识论和方法论，也明确了“干得好”的标准和底线。

市委十二届七次全会暨市委经济工作会议强调，做好明年经济工作，要坚持稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破，系统集成、协同配合。朴素的话语蕴含着行动派的坚定与睿智。

目标确立，蓝图绘就。要把经济社会发展的各项工作“全景图”转化为“实景图”，绝不是蛮干盲动，更不能仅凭激情，而必须驰而不息、久久为功，做“咬定青山不放松”的长期主义者，坚持一张蓝图绘到底；必须稳扎稳打、善作善成，把目标任务一项接着一项干，确保干一件成一件。

笃行致远，唯实励新。明年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。

期待全市上下在加快打造中

国式现代化建设河南实践先行区，奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章中不负时代、不负人民，策马扬鞭、再立新功！①④



楼院换新颜  
你我笑开颜

12月26日，山阳区光亚街道凤神小区改造后旧貌换新颜。今年以来，山阳区将老旧小区改造作为民生实事重点工作抓实抓好，改造老旧小区18个，涉及77栋楼房和2626家住户，相关工程已全部通过竣工验收，提前完成目标任务。

本报记者 刘金元 摄

## 建强头雁矩阵 领航乡村振兴 沁阳市构建村干部“选育管用”全链条培养体系

本报讯（记者郭树勋 通讯员原延恒、孟腾飞）“全国每10个皮筋里就有8个是俺村生产的，美国和中东、美洲、非洲市场都有范村的皮筋。”12月25日，谈及村里的特色产业，沁阳市紫陵镇范村党总支书记兼村委会主任张天良自豪地说。

张天良2018担任范村党总支书记和村委会主任以来，带领乡亲们大力发展皮筋头饰产业，走上了共同致富路。如今，范村皮筋头饰已有6个大类、500多个品种、4000多种款式，年产值2亿多元。经过多年发展，该村也成为业界有名的“中国皮筋头饰之乡”。

张天良仅是沁阳市助力乡村

振兴中的“头雁”之一。

乡村振兴，人才是关键。近年来，该市着力构建以村党支部书记为主的村干部“选育管用”全链条培养体系，持续建强“头雁矩阵”，为推进乡村全面振兴提供有力保证。截至目前，该市307名村党支部书记中，255人有致富产业和带富能力；储备后备力量763人，平均年龄36.9岁，大专及以上学历占比71.17%，包括475名产业致富带头人。

选“头雁”。该市实施乡土

人才回归工程，鼓励在外人才回乡创业兴业，组织召开在外人员座谈会、老乡会，先后动员148名“能人”返乡任村党支部书记。山王庄镇马庄村返乡创业的90后女大学生郜姚姚，大学毕业后毅然返乡创业，带领村民传承发展山王庄姜酱、姜糖膏、姜糖片、醋泡姜、姜芽肉片等传统制作技艺，大力开发加工新产品；开办晶品农庄，发展220亩生态种植基地，年销售额120余万元。（下转A02版②）

乡村振兴 在行动

## 博爱县通过第一批 省级婚俗改革实验区验收

本报讯（记者赵改玲）昨

日，记者从博爱县民政局获悉，该县近日通过省民政厅第一批省级婚俗改革实验区验收，建立健全了“党委领导、政府主导、民政牵头、部门协同、社会参与”长效机制，有效治理了高额彩礼、随礼攀比、大操大办、铺张浪费、低俗婚闹等婚俗领域突出问题，婚俗改革实验区典型经验案例。

今年以来，该县围绕深化婚姻家庭辅导服务、倡导简约

适度婚俗礼仪、着力培育文明向上婚俗文化、持续传承良好家风家教四方面工作先行先试，建立健全了“党委领导、政府主导、民政牵头、部门协同、社会参与”长效机制，有效治理了高额彩礼、随礼攀比、大操大办、铺张浪费、低俗婚闹等婚俗领域突出问题，婚俗改革实验区典型经验案例。

今年以来，该县围绕深化婚姻家庭辅导服务、倡导简约

焦作市生态环境局  
向公众公开征集  
“散乱污”企业线索



详情请扫码查看

全国白求恩精神教育基地  
花落马村区人民医院

全国34家 河南省首家县(区)级医院获此殊荣

▶▶▶详见今日本报A08版

2025 即买即用 元旦、春节全年不限次畅玩!  
99元全年不限次畅玩 云台山